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Цель: познакомить детей с растениями родного края.
1.Организационный момент.
Цель: Создать доброжелательную атмосферу, настроить детей на занятие, актуализация опорных знаний и умений.
	Деятельность детей.
	Деятельность воспитателя.
	Примечание.

	Приветствуют друг друга, Колобка  и садятся на стульчики.
	Приветствует детей, предлагает поделиться хорошим настроением.
Широка страна моя родная
Много в ней лесов, полей и рек
Я другой такой страны не знаю
Где так вольно дышит человек.
Вводит в игровую ситуацию, постановка проблемы:
-Сегодня к нам в гости пришёл Колобок. Он раньше жил  у своей бабушке далеко-далеко возле моря. Колобок решил совершить путешествие по нашей стране. Много красивых городов и сёл наш Колобок видел. И вот попал к нам, в наш Егорьевский район. Ребята, давайте познакомим нашего гостя с нашим родным краем.  

	 Игрушка «Колобок»


2. Изучение нового учебного материала.
Задачи:
  1.Закрепить знания детей о растительном мире родного края. 
 2.Стремиться вызвать у детей чувство благодарности за то, что мир прекрасен.
3.Учить использовать растительный мир с умом. 
4.Показать, что от многих болезней можно избавиться с помощью природы. 
5.Развивать творческие способности детей, воображение, речь, внимание, память.
6.Воспитывать бережное отношение к  родной природе.
	Деятельность детей.
	Деятельность воспитателя.
	Примечание.

	Закрыли глаза и слушают музыку.


Отгадывают загадку.



Внимательно слушают рассказ  воспитателя и отвечают на вопросы.








Варианты детских ответов.


Рассматривают картины.
Высказывают свои мнения.

Составляют описательный рассказ на тему «Белая берёза».

Дети слушают воспитателя и повторяют за ним движения.










Отгадывают загадку.






Повторяют слова за воспитателем.


Рассматривают картинки «Сосновый бор» и сосновую шишку.







Варианты детских ответов.

Высказывают свои мнения.




Внимательно рассматривают веточки .


Высказывают своё мнение, обосновывая  свои ответы, опираясь на имеющийся опыт.








Должен вспомнить все деревья, которые растут в нашей местности и быстро найти к нему листочки.







Закрыли глаза и слушают музыку.









Отгадывают загадку.



















Рассматривание листочков крапивы  и высказывают своё мнение, обосновывая  свои ответы, опираясь на имеющийся опыт.


 Рассматривают листочки подорожника   и высказывают своё мнение, обосновывая  свои ответы, опираясь на имеющийся опыт


   




	-Дети, давайте закроем глаза и вспомним нашу экскурсию в лес. (звучит аудиозапись «звуки леса» и каждому на парту кладётся  берёзовый листочек ).
Загадывает загадку:
«Белые сапожки, зеленые серёжки»
Для многих людей символом России является белоствольная берёза. Красавицу берёзу можно встретить в лесу, в поле, у нас на участке, она украшает городские парки. Наш Егорьевский район очень богат берёзовыми рощами. Таких берёз и берёзовых рощ нет нигде в мире. Приятно гулять в берёзовой роще в любое время года. Берёза –любимое дерево народа, не 
об одном дереве не сложено столько много стихов.  
 Белая берёза под моим окном
Принакрылась снегом,  точно серебром  
И стоит берёза  в  сонной тишине  
И горят снежинки  в  золотом огне.
Береза - единственное  в мире дерево с белой корой.
 - Ребята, как вы думаете, для чего березке черные черточки?
- Оказывается, береза через них  
дышит, и называются они  чечевички.
 Составление рассказа-описания.
Предлагает посмотреть на картины с изображением берёзы и на листики берёзы.
Предлагает составить описательный рассказ по схеме.
Физкультминутка.
Мы листики осенние,
На ветках мы сидим. (присесть)
Дунул  ветер –полетели,
Мы летели, мы летели (лёгкий бег на месте)
И на землю тихо сели (присесть).
Ветер снова набежал 
И листочки все поднял  (лёгкий бег на месте)
Закружились, полетели
И на землю тихо сели (присесть на своё место).
Загадывает загадку:
На Новый год ей каждый рад,
Хотя колюч её наряд. 
-Ребята, мы отправляемся в лес за сбором  лекарственных растений. Мы же хотим Колобка познакомить с нашим родным краем. Наш район очень богат сосновыми лесами. Чтобы попасть в лес , нужно произнести волшебные слова:
Здравствуй, лес, дремучий лес,
Полный сказок и чудес!
Все открой, не утаи:
Ты же видишь, мы свои.
На стол каждому ребёнку кладётся картинки и сосновая шишка.
 - Деревья в лесу очищают воздух от пыли и копоти, насыщая его кислородом. Мы находимся с вами в сосновом лесу.
 Сосна  выделяет особые вещества -  фитонциды. Они борются с микробами, поэтому в сосновом лесу так легко дышится.
Давайте с  вами поднесём шишку к носу и насладимся сосновым ароматом.
-Ребята, почему ёлка и сосна всегда стоят  зеленые в лесу?
- Они не сбрасывают свои хвоинки, как лиственные деревья листву.
- Какой ствол у сосны?
- Светлый, золотистый. Старые нижние ветви отмирают, поэтому половина ствола голая. Сосны вырастают обычно выше елей.
-Ребята, давайте сравним хвоинки у сосны и у ели. (на стол кладётся по веточке ели и сосны).
- Какие хвоинки у сосны?
- Длинные, мягкие, светлые.
- А у ели?
- Короткие, колючие, темные.
- Кто из вас заметил, чем еще не похожи хвоинки?
- Хвоинки сосны растут парочками, а еловые хвоинки - по одной.
- Возьмите две разные шишки и определите, где сосновая шишка, а где еловая.
- Какие шишки  у ели?
- Еловая шишка удлиненная. У нее более мягкие чешуйки.
- Что вы расскажете про сосновые шишки?
- Сосновая шишка круглая с твердыми чешуйками.
- Сосновые шишки растут два года. На второй год, когда шишки созреют, раскроются чешуйки, и разнесет их ветер по всему лесу. Там, где упадут семена, вырастут новые сосенки.
Игра «Найди свой листочек»
Одной группе детей раздаёт шапочки с изображением дерева, растущего в нашей местности. Другая группа детей получает шапочки с изображением листиков с этого дерева. Надев шапочку,  ребёнок должен найти свою пару.
Красивы леса в любое время года!.
- Как сберечь такую красоту?
- Не ломать ветви, не рвать листья, засыпать снегом молодые березки и елочки на нашем участке,  чтобы они хорошо перезимовали.   
 -Ребята, давайте закроем глазки сейчас мы совершим новое путешествие.  (звучит музыка «Танец цветов»)
 Вместе по лесу идем,
Не спешим, не отстаем.
Вот выходим мы на луг -
Тысяча цветов вокруг.
-Дети, наш Егорьевский район  славится  не только сосновым бором , но и красотой и просторами лугов. На наших лугах растёт много лекарственных растений, и мы с вами сейчас познакомим нашего друга Колобка некоторыми из них.
Загадывает загадку.
Обжигает, как огонь! 
Ты смотри, ёё не тронь! 
Расплелась под старой сливой 
Очень жгучая... (крапива).
Крапива – это лекарственное растение. Она растёт в саду, в огороде, в лесу. Из листьев крапивы варят суп, делают салат. Крапива останавливает кровь, чистит её. Листья крапивы вытягивают гной. Если крапиву помять, и приложить к ранке, она быстро заживёт. В крапиве много витаминов. Крапиву заваривают, моют голову, чтобы был хороший волос. Из крапивы делают шампунь, и добавляют в зубную пасту.
Из крапивных листочков
Вкусные салаты.
Только к ним прибавить надо
Лук, чеснок, томаты.
А в салате из крапивы
Много витамина «С»
Те, кого мы угощаем 
Изменяются в лице.
-Ребята. давайте внимательно рассмотрим листочки крапивы, которые лежат у вас на столах и вспомним,  где мы видели это растение.

Есть множество цветов
Красивых. Осторожных
Но мне приятней всех
Обычный подорожник
-Ребята у меня в руках лежат листики подорожника. Давайте посмотрим на него внимательно и вспомним,  где мы видели это растение.
 Подорожник – это лекарственное растение. Где люди ходят, там и подорожник растёт. Ещё его называют попутчиком, потому что он с людьми всегда по пути. Подорожник останавливает кровь. Если пчела укусит, и приложить лист подорожника, то боль пройдёт. Делают отвар, и пьют от кашля, и лечение желудка.

	Аудиозапись «Звуки леса», берёзовые листики,

























Картины с изображением  берёзовой рощи.



















Картинки  «Сосновый бор», сосновые и еловые шишки, веточки ели и сосны.




























Шапочки с изображением листиков и деревьев.



































Листочки крапивы.








Подорожник.



Закрепление учебного материала.
Задачи:
1.Конкретизировать и расширять представления о растениях и деревьях родного края.
2.Продолжать учить детей правильно строить предложения..
3. Вызывать эмоциональный отклик в процессе наблюдения за  природой.
	Деятельность детей.
	Деятельность воспитателя.
	Примечание.

	Делают выводы, делятся впечатлениями о занятии.
	Составление рассказа-описания.
-Давайте с вами повторим ещё раз , о чём мы беседовали на нашем занятии?
-Ребята , мне и Колобку очень понравилось сегодняшнее занятие. Дорогой Колобок! Мы приглашаем тебя к нам в гости в детский сад. Ребята тебе расскажут ещё много-много интересного о родном крае.
Предлагает с родителями нарисовать природу родного края.
	







